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Abstrakt 

Předložená bakalářská práce je zaměřena na možnosti studia sezonality v magdalénienu 

střední Evropy. Soustředí se na popis období v daném území a změny v přírodním prostředí 

způsobené ústupem ledovce směrem k severu a změnou podnebí, které se začalo oteplovat a 

zvlhčovat. V reakci na tyto změny se šířila flóra a fauna taktéž k severu a následně se 

diverzifikovala. Rozšíření životního prostoru směrem na sever ovlivnilo způsob života i lovu 

magdalénských lovců. Kultura, která se za dobu svého trvání s počátkem před 17 tisíci lety a 

koncem před 12 tisíci lety rozšířila z Francie a severního Španělska v obloukovitém pásu přes 

Švýcarsko, Německo, Rakousko, Českou republiku až po jihovýchodní Polsko, má nejznačnější 

variabilitu mezi severním a jižním pásmem především v úrovni chování a struktuře osídlení či 

zaměření lovu. Lov byl na severu zaměřený spíše na koně, kdežto na jihu převažoval lov sobů. 

Migrace zvěře hrála v době ledové důležitou úlohu ve složení společenstev. Je možné ji rozlišit 

na dva druhy – sezónní (roční) a dlouhodobou, která byla způsobena většími klimatickými 

změnami. Mezi zvěř lovenou magdalénskými lovci patřili především sobi, koně, bovidi, 

drobnější zvěř lovená pro kožešinu a ptactvo. Cyklické změny v klimatu zasahovaly do života 

lidí v minulé době více, než je tomu dnes. Variabilita sezónního klimatu ovlivňovala dostupnost 

potravy, vody, přístřeší i materiálu. Porozumění klimatu i lokalitě na sezónní úrovní napomáhá 

zhodnotit vztahy mezi změnami v životním prostředí a lidským chováním. Studium sezony 

úmrtí lovené zvěře napomáhá vysledovat lovecké a sídelní strategie lovecko-sběračských kultur 

a pomáhá odhalit roční sezonu osídlení konkrétního místa. Sezonalitu lze sledovat hlavně na 

podílu kožešinových zvířat, přítomnosti paroží, věkové skladbě lovené zvěře, schránek 

měkkýšů, otolitů, erupci či abrazi korunek zubů nebo podle přírůstu zubního cementu lovené 

zvěře na zkoumané stanici. Dochování takových nálezů napomáhá k rekonstrukci vztahu mezi 

člověkem a prostředím. Práce se soustředí na vytvoření rešerše způsobů studia sezonality spolu 

s katalogem magdalénských lokalit v Čechách a zhodnocení nalezených souborů. Hlavním 

cílem je propojení vhodné metody s archeologickým materiálem, jehož zpracování bude 

předmětem případné diplomové práce. 


